Luentokuulustelu: Johdanto Geodesiaan 25.10.2006

(Funktiolaskin)
1. Peruskdsitteet

(a) Miki on klotoidi, ja miksi sité kédytetdsn rauta- ja moottoriteiden rakentamisessa?
(b) Miki on geodeettinen viiva?

(c) Kuvaa numeeristen maastomallien kahta p#sasiallista esitystapaa ja niiden edut ja haitat.
2. Tilastotiede, yksikot

(a) Selosta satunnaiset, karkeat ja systemaattiset mittausvirheet.

(b) Saksalaisella V2-rakettiaseella oli seuraavat osumistodennéksisyydet: Suurkaupunki, 100
uhria, 1%; pikkukaupunki tai kyl&, 10 uhria, 10%; ja maaseutu, ei yhtaén uhria, 89%. Miks
oli yhden raketin uhrien masiran odotusarvo?

Kaava:
100

E(n) =73 ip(i),
i=0
Jossa p (i) on todenniksisyys, ettd uhrien méirs on i.
3. Geodeettinen p#i- ja kidinteistehtivi
(a) Annettuna piste A: x4 = 6650000m, y4 = 480000 m. Etéisyys pisteeseen B on s =

2828.472 m ja atsimuti (suuntakulma) ¢ = 250 gon. Ratkaise geodesian p#ftehtivd pisteille
A B.

(b) Annettuna vield piste C Jonka koordinaatit ovat z¢ = 6649 000 m, Yo = 481000 m. Rat-
kaise pisteiden A, C geodeettinen kadnteistehtéva.

Pisteytys:
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